Învăţământul profesional şi tehnic în domeniul TIC
Proiect cofinanţat din Fondul Social European în cadrul POS DRU 2007-2013

Beneficiar – Centrul Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic

str. Spiru Haret nr. 10-12, sector 1, Bucureşti-010176, tel. 021-3111162, fax. 021-3125498, vet@tvet.ro
INSTRUMENTE DE EVALUARE SUMATIVE
Domeniul: Electronică şi automatizări
Calificarea: Electronist reţele de telecomunicaţii
Nivel 2

Modulul: Semnale şi medii de comunicaţii

2009

[image: image32.png]2] e &





AUTOR:
Popa Virgil-Vasile – prof.ing., grad didactic I, Colegiul Tehnic de Comunicaţii „N. Vasilescu - Karpen” Bacău
COORDONATOR:

Remus Cazacu – profesor, grad didactic I, Colegiul Tehnic de Comunicaţii „N. Vasilescu - Karpen”
CONSULTANŢĂ:
VIOREL ŢIGĂNESCU – expert CNDIPT
IOANA CÎRSTEA – expert CNDIPT

ANGELA POPESCU – expert CNDIPT

DANA STROIE – expert CNDIPT

TEST SUMATIV 1

Subiectul I









20 puncte
Să se aleagă varianta corectă de raspuns pentru următoarele întrebări:

1. În reţelele de calculatoare de tip LAN cu topologie BUS cel mai utilizat tip de cablu este:

a) cablul coaxial;

b) cablul UTP;

c) cablul STP;

d) cablul cu fibră optică.
2. Cablul coaxial este format din:


a) două fire răsucite;


b) dintr-un conductor cilindric exterior ce înconjoară un singur fir interior;


c) din patru fire din cupru;


d) din două fire şi o manta din plastic.

3. Teoretic, prin cablurile coaxiale, vitezele de transmisie a informaţiei sunt cuprinse în limitele:


a) 1 Mbps – 10 Mbps;


b) 10 Mbps – 100 Mbps;


c) 100 Mbps – 1000 Mbps;


d) 500Mbps – 1000 Mbps.

4. Care din următorii termeni este utilizat pentu a descrie energiile nedorite de natură electrică, electromagnetică sau unde radio care degradează sau distorsionează calitatea semnalelor?


a) atenuare;


b) impedanţă;


c) zgomot;


d) rezistenţă.

5. Ce tip de cablu era utilizat pentru conectarea a două reţele de calculatoare aflate la o distanţă mai mare de 400 de metri fără a folosi dispozitive de amplificare a semnalului?


a) cablu coaxial subţire;


b) cablu STP;


c) cablu UTP;


d) cablu coaxial gros.

6. Cablul torsadat utilizat în reţelele de calculatoare şi care suportă o viteză de transport a datelor de până la 1000 Mbps face parte din:
a) Categoria 3; 

b) Categoria 5e; 

c) Categoria 5; 

d) Categoria 6.
7. Cablul de date cel mai utilizat în reţelele de calculatoare şi care are şi costul cel mai scăzut este:
a) cablul coaxial; 

b) cablul cu fibră optică; 

c) cablul STP; 

d) cablul UTP.
8. Ce tip de conector utilizează cablul UTP?


a) STP;


b) BNC;


c) RJ-45;


d) RJ-69.

9. Care este motivul pentru care cablul de categorie 5e este preferat celui de categ. 5 ?


a) culorile izolaţiei firelor sunt mai bine marcate;


b) perechile din cablu sunt separate de un strat izolator mai gros;


c) rata mai mare a răsucirilor perechilor din cablu determină o rezistenţă mărită la interferenţe;


d) mantaua de plastic a cablului este mai groasă şi acesta poate fi folosit şi sub pământ.

10. Care este semnificaţia termenului UTP?


a) unshilded twinax-pair;


b) universal twisted-pair;


c) unlimited twisted-pair;


d) unshilded twisted-pair.

11. Care este domeniul lungimilor de undă asociate cu sursele de lumină utilizate în reţelele cu fibră optică:

a) 200 – 950 nanometri;

b) 400 – 700 nm;

c) 850 – 1550 nm;
d) 900 – 1050 nm.

12. Un cablu de fibră optică de tip ________ transmite multiple fluxuri de lumină generată de LED-uri?

a) multimodal;

b) multicanal;

c) multifazat;

d) nici una din variante nu este corectă.

13. Cel mai rapid suport pentru comunicaţiile de date îl constituie:

a) cablul coaxial;

b) cablul cu perechi răsucite;

c) cablul cu fibră optică;

d) cablul STP.
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14. Ce tip de cablu este reprezentat în figura de mai sus?
a) cablu cu fibră optică; 

b) cablu twinax; 

c) cablu UTP; 

d) cablu maritim;
  15. Transmisia datelor prin fibra optică se bazează pe:


a) proprietăţile conductoare ale cuprului;


b) conversia impulsurilor electrice în lumină;


c) vibraţia atomilor de material semiconductor;


d) fenomenul de propagare a undelor electrice.

16. Pentru a conecta un laptop la o reţea wireless sunt strict necesare următoarele două componente:
a) placă de reţea şi router; 

b) switch şi hub; 

c) modem şi server; 

d) punct de acces şi placă pentru conexiunea fără fir încorporată.
17. Semnalele wireless lucrează în spectrul de radio frecvenţă (RF) pentru transmiterea pachetelor de tip voce, video şi date cuprinzând frecvenţe din banda de la:

a) 100 KHz – 100 MHz;

b) 10 MHz  – 1000 MHz;
c)  3 KHz    – 300 GHz;
d) 300 KHz – 3 GHz.

18. Care este semnificaţia termenului WLAN?

a) Wilde Level Array Net;

b) World Local Area Network;

c) Wirelss Local Area Network;

d) Wizard Local Area National.

19. Tehnologia fără fir care poate capta datele de 7 ori mai repede şi de 1000 de ori mai departe decât actuala practică wireless se numeşte:

a) Wi-Fi;
b) Bluetooth;
c) 3 G;
d) WiMax.

20. Robusteţea şi flexibilitatea echipamentelor fără fir este asigurată de:

a) punctul de acces wireless;

b) placa de reţea wireless;

c) calculator;

d) antenă.

Subiectul II

a) Se cere să se verifice dacă următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false:











10 puncte
1. Prin cablurile coaxiale pot fi atinse viteze de la 10 până la 100 Mbps (Megabiţi pe secundă). 

2. Cablurile cu perechi torsadate sunt formate din una sau mai multe perechi de fire de cupru izolate care sunt răsucite împreună. 
3. Transmisia datelor prin fibra optică se bazează pe conversia impulsurilor electrice în lumină. 

4. Reţelele fără fir sunt reţele de aparate interconectate pe bază de unde radio, infraroşii şi alte metode fără fir (wireless). 
5. În cazul caburilor cu fibră optică lipirea sau joncţionarea nu se poate face cu aparate speciale în cadrul unor laboratoare mobile speciale. 

6. Conectorii BNC sunt utilizaţi în aplicaţiile de date ca dispozitive terminale ale cablului coaxial care permit realizarea legăturii cu placa de reţea a unui calculator. 

7. Cel mai utilizat tip de conector folosit la cablurile cu perechi răsucite este cu 8 poziţii şi este cunoscut sub denumirea de conector RJ-45. 

8. Pentru a "lega" calculator - switch (straight) trebuie mufat la ambele capete la fel: alb-portocaliu, portocaliu, alb-verde, albastru, alb-albastru, verde, alb-maro, maro. 

9. Distanţa de transport a cablului coaxial gros este de 100 metri, după care semnalul se atenuează.
10. Cablul cu fibră optică este afectat de interferenţele electromagnetice sau interferenţele cu frecvenţele radio. 

b) Să se completeze următoarele spaţii libere:




10 puncte
1. Cablul coaxial este format dintr-un ………….1 cilindric exterior ce înconjoară un singur fir interior, realizat din două elemente. 
2. Cablurile coaxiale au răspunsul foarte bun în .........2 (cablurile coaxiale permit transmisia unei benzi foarte largi de frecvenţe, de la frecvenţe joase la frecvenţe foarte înalte ca în cazul semnalelor de cablu TV şi a semnalelor video analogice). 
3. Cablul coaxial este în continuare folosit la ………3 TV şi Internet prin cablu. 
4. La trecerea curentului printr-un fir de cupru, un câmp ……..4 este creat în jurul firului. 
5. Perechile de fire de cupru sunt acoperite într-o ………5 de plastic codificată pe culori şi sunt torsadate împreună. 
6. La fibra optică, rata de transfer a …….6 este foarte mare în raport cu celelalte tipuri de medii de transmisie (practic nelimitată, şi încă imposibil de folosit la maximum de către aplicaţiile existente). 

7. Fibra optică este insensibilă la ……..7 electromagnetice şi este inaccesibilă scanărilor ilegale (interceptări ale transmisiunilor). 
8. Cablurile cu fibră optică pot atinge distanţe de mai multe mile sau kilometri înainte de a fi nevoie ca semnalul să fie…………...8 
9. Undele electromagnetice de frecvenţă ……….9 au o lungime mai mare de undă (distanţa dintre vârfurile undei sinusoidale este mai mare). 

10. Cel mai utilizat tip de conector folosit la cablurile cu perechi răsucite este cu 8 poziţii şi este cunoscut sub denumirea de conector……..10 

Subiectul III









50 puncte
a) 










25 puncte
Pornind de la următoarele două enunţuri incomplete, realizaţi un eseu de aproximativ 40 rânduri în care să dezvoltaţi ideile conţinute în enunţuri. În realizarea eseului trebuie să folosim 7 cuvinte din lista de mai jos:

„Cablul coaxial este ultilizat pentru transmisiuni de înaltă ………. Deoarece câmpul ……………… purtător al semnalului există doar în spaţiul dintre cei doi ………… el nu poate interfera sau permite ……….…………………………………………………………….”

„Cu toate că semnalul este bine protejat de influenţele electromagnetice (EMI), cablul coaxial este foarte rar întâlnit în reţelele de calculatoare deoarece a fost înlocuit cu alternative mai bune, ca de exemplu UTP si STP..... ..................................................... „
„Există o serie de avantaje în cazul  cablurilor coaxiale:.............................. …………….„
„Dezavantajele folosirii cablurilor coaxiale:…………………………………………………. „
Lista de cuvinte: frecvenţă, electromagnetic, conductori, interferenţe, reţele, cablu TV, cupru.

b) 










25 puncte
În laboratorul de echipamente de reţea s-au introdus un număr de 10 calculatoare care trebuie conectate la reţeaua şcolii. Acest laborator se află într-un alt corp de clădire situat la o distanţă de aproximativ 350 metri faţă de camera specială în care se găseşte server-ul şcolii. Se cere să se aleagă tipul potrivit de cablu pentru realizarea conexiunii reţelei de calculatoare din laboratorul de echipamente cu server-ul. Dacă se doreşte cablarea laboratorului cu cablu coaxial să se aleagă tipul de cablu şi să se specifice alegerea făcută. În laborator există şi dispozitive audio video pentru prezentarea de filme documentare precum şi cablu TV. Să se precizeze tipul de cablu coaxial folosit la aceste dispozitive. 

Barem de corectare test sumativ 1
Subiectul I









20 puncte
1 – a; 2 – b; 3 – b; 4 – c; 5 – d; 6 – b; 7 –d; 8 – c; 9 – c; 10 – d; 11 – c; 12 – a; 13 – c; 14 – a; 15 – b; 16 – d; 17 – c; 18 – c; 19 – d; 20 – d.
Subiectul II









20 puncte
a) 1 – A; 2 – A; 3 – A; 4 – A; 5 – F; 6 – A; 7 – A; 8 – A; 9 – F; 10 – F
10 puncte
b) 1 – conductor; 2 – frecvenţă; 3 – transmisiile; 4 – magnetic; 5 – izolaţie; 6 – datelor;    7 – perturbaţii; 8 – regenerat; 9 – mică; 10 – RJ-45.



10 puncte
Subiectul III









50 puncte
a) Cablul coaxial este ultilizat pentru transmisiuni de înaltă frecvenţă sau pentru semnale de bandă largă. Deoarece câmpul electromagnetic purtător al semnalului există doar în spaţiul dintre cei doi conductori el nu poate interfera sau permite interferenţe cu alte câmpuri electromagnetice externe. Transferul de energie are loc în totalitate prin dielectricul dintre cei doi conductori. Astfel, liniile coaxiale pot fi îndoite şi parţial răsucite fără efecte negative şi pot fi legate suporturi conductoare fără apariţia unor curenţi induşi. Teoretic, prin cablurile coaxiale pot fi atinse viteze de la 10 până la 100 Mbps (Megabiţi pe secundă) şi este relativ ieftin (deşi este mai scump decât cablul UTP calculat pe unitatea de lungime). Totuşi, cablul coaxial poate fi mai ieftin într-o reţea cu o topologie fizică de magistrală deoarece în acest tip de topologie este necesar mai puţin cablu.
Cu toate că semnalul este bine protejat de influenţele electromagnetice (EMI), cablul coaxial este foarte rar întâlnit în reţelele de calculatoare deoarece a fost înlocuit cu alternative mai bune, ca de exemplu UTP si STP. Standardele TIA/EIA specifică faptul că pentru reţelele noi de calculatoare cablul coaxial nu ar trebui să mai fie folosit. Cablurile coaxiale încă se mai găsesc în unele reţelele mai vechi. Astăzi ele au fost aproape în întregime înlocuite în reţelele de calculatoare cu alte cabluri din cupru cu perechi răsucite sau altfel spus cabluri torsadate. Totuşi, cablul coaxial poate fi utilizat pe distanţe mai mari decât cablul torsadat ( de exemplu, Ethernet-ul poate fi utilizat pe aproximativ 100 metri cu cablu torsadat în timp ce utilizarea cablului coaxial măreşte această distanţă la 500 m).

Există o serie de avantaje în cazul  cablurilor coaxiale:

· răspunsul foarte bun în frecvenţă (cablurile coaxiale permit transmisia unei benzi foarte largi de frecvenţe, de la frecvenţe joase la frecvenţe foarte înalte ca în cazul semnalelor de cablu TV şi a semnalelor video analogice);

· sunt mai robuste decât cablurile cu perechi rasucite;

· cablul coaxial poate fi folosit pentru distanţe mai mari decât în cazul cablurilor torsadate;

· este mai ieftin decât fibra optică.

Dezavantajele folosirii cablurilor coaxiale:

· dacă scutul din cupru nu este legat la împământare atunci vom avea interferenţe electromagnetice puternice (zgomotele electrice vor interfera cu semnalul transmis)

· unele cabluri coaxiale au un diametru mare ceea ce determină o scădere a flexibilităţii şi utilizarea unor conductoare groase;

· rata de transfer a informaţiei este de până la 10 Mbps care este mult mai mică în comparaţie cu rata de transfer a cablurilor cu perechi răsucite care este cuprinsă în intervalul de la 100 Mbps la 1Gbps sau chiar 10Gbps.

25 puncte
b) Punctajul se acordă în funcţie de numărul de informaţii importante furnizate.

Se vor acorda 25 puncte împărţite astfel:
1) Se alege tipul de cablu coaxial gros (aproximativ 12 mm grosime) care este utilizat în conectarea mai multor reţele mici: 





5 puncte
2) Distanţa de transport a cablului este de 500 metri, după care semnalul se atenuează:                 










5 puncte
3) Teoretic, prin cablurile coaxiale pot fi atinse viteze de la 10 până la 100 Mbps (Megabiţi pe secundă):



 



5 puncte
4) Pentru conectarea calculatoarelor la cablul coaxial vom folosi în interiorul laboratorului cablul coaxial subţire (aproximativ 6 mm grosime) care este utilizat ca şi conexiune a plăcii de reţea cu restul reţelei:






5 puncte
5) La dispozitivele audio video din cadrul laboratorului se va folosi cablu twinax iar pentru cablul TV se va folosi fie cablu coaxial subţire fie cablu triaxial.

5 puncte

TEST SUMATIV 2

Subiectul I









20 puncte
Să se aleagă varianta corectă de raspuns pentru următoarele întrebări:

1. Cablul coaxial poate fi folosit, fără a necesita amplificarea semnalului, pe o distanţă de maxim:
a) 100 m; 

b) 150m; 

c) 1000m; 

d) 500m.
2. Cablul coaxial este folosit:


a) pentru transmisiuni telefonice;


b) pentru comunicaţii wireless;


c) pentru transmisiuni de înaltă frecvenţă;


d) pentru transmisiuni optice.

3. Ce tipuri de cabluri  coaxiale sunt utilizate pentru aplicaţiile video?


a) RG -12 şi RG – 45;


b) RG -58 şi RG – 63;


c) RG -6 şi RG – 59;


d) RG -9 şi RG – 50;

4. Care din următorii termeni este folosit pentru a descrie pierderile din puterea semnalului atunci când semnalul se propagă prin media (prin cabluri)?


a) atenuare;


b) curent;


c) rezistenţă;


d) tensiune.

5. Impedanţa cablurilor coaxiale utilizate în transmisiunile video este de:


a) 50 ohmi;


b) 75 ohmi;


c) 100 ohmi;


d) 150 ohmi.
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6. Ce tip de cablu este reprezentat în figura de mai sus?
a) Cablu cu fibră optică; 

b) Cablu twinax; 

c) Cablu UTP; 

d) Cablu maritim;
7. Care este lungimea maximă admisă pentru cablul STP?


a) 100 picioare;


b) 150 picioare;


c) 100 metri;


d) 1000 metri.

8. Ce utilizări au cablurile din categoria 1?


a) telefonie şi date;


b) sonerie şi date;


c) telefonie şi sonerie;


d) telefonie şi video;

9. Care din următorii termeni este folosit pentru a descrie pierderile din puterea semnalului atunci când semnalul se propagă prin media (prin cabluri)?


a) atenuare;


b) curent;


c) rezistenţă;


d) tensiune.

10. Impedanţa cablului UTP este de :


a) 50 ohmi;


b) 75 ohmi;


c) 100 ohmi;


d) 150 ohmi.

11. Ce tip de sursă de lumină este utilizat la fibrele optice monomod?

a) fototransistor;

b) laser;

c) fotoresistor;

d) LED.

12. Care este unul din avantajele utilizării cablului cu fibră optică la reţelele de calculatoare:

a) este ieftin;

b) este uşor de instalat;

c) este un standard industrializat şi este disponibil în orice magazin de electronice;

d) este capabil de rate de transfer al datelor mai mari decât cablurile coaxiale şi cele torsadate.

13. Să se verifice dacă __________ fibrei a fost făcută corect prin citirea indicatorului aparatului de lipit fibră optică:

a) împletirea;

b) joncţionarea;

c) corodarea;

d) îmbinarea.

14. Cablul cu fibră optică este utilizat în reţelele de comunicaţii şi constă din:
a) din două fibre torsadate; 

b) două fibre închise în locaşuri separate;  

c) din două raze de lumină; 

d) din două fire de cupru. 
  15. Cablurile cu fibră optică de tipul multimod folosesc ca sursă de lumină:


a) laserele;


b) lanterne;


c) LED - urile;


d) oglinzile concave.
16. Care din mediile următoare sunt folosite de comunicaţia fără fir la transmiterea datelor între dispozitivele dintr-un LAN ?

a) frecvenţele radio;

b) lumina generată de LED;

c) fibra optică;

d) fibra de sticlă.

17. Care tehnologie nu este de tipul comunicare wireless?

a) telefonul celular;

b) bandă extinsă;

c) infraroşu;

d) spectru extins.

18. Care din următoarele nu este un avantaj al reţelelor wireless?

a) legătura se face prin aer, prin unde radio;

b) dacă sediul firmei se mută reţeaua wireless se poate muta în acelaşi timp;

c) o reţea wireless este gata de folosire mult mai repede;

d) se recomndă ca pentru fiecare punct de acces wireless să avem maxim 10 clienţi.

19. Dispozitivele mecanice pentru conectarea fibrelor optice rupte realizează:

a) presarea miezurilor celor două fibre optice;

b) sudarea miezurilor celor două fibre optice;

c) strângerea miezurilor celor două fibre optice;

d) alinierea miezurilor celor două fibre optice;

20. Un cablu UTP conţine:


      a) 4 perechi de fire;


      b) 3 perechi de fire torsadate;


      c) 8 perechi de fire;


      d) 10 fire.

Subiectul II









20 puncte
a) Se cere să se verifice dacă următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false:











10 puncte
1. Distanţa de transport a cablului coaxial subţire este de 185 metri, după care semnalul se atenuează. 
2. Distanţa de transport a cablului coaxial gros este de 100 metri, după care semnalul se atenuează.
3. Într-un cablu torsadat când cele două fire se află unul lângă celălalt, câmpurile magnetice se însumează.
4. Cablul UTP este cel mai ieftin cablu, dar spre deosebire de cablul STP, cablurile coaxiale şi cablul de fibră optică, acesta este sensibil la interferenţe.
5. Transmisia datelor prin fibra optică se bazează pe conversia impulsurilor electrice în lumină. 

6. Cablul cu fibră optică este afectat de interferenţele electromagnetice sau interferenţele cu frecvenţele radio. 

7. Cablurile cu fibră optică pot atinge distanţe de mai multe mile sau kilometri înainte de a fi nevoie ca semnalul să fie regenerat. 

8. Reţelele fără fir sunt reţele de aparate interconectate pe bază de unde radio, infraroşii şi alte metode fără fir (wireless). 
9. Access Point-ul este centrul prin care se face interconectarea între staţiile de lucru sau subreţele.
10. Conectorul BNC terminal  este plasat la mijlocul cablului coaxial care în prealabil a fost tăiat corespunzător şi s-a îndepărtat izolaţia de plastic de la exterior dar şi din interior din jurul firului central de cupru. 

b) Să se completeze următoarele spaţii libere:



10 puncte



1. Transmisiile prin cablu coaxial sunt protejate împotriva ..........1 electromagnetice. 
2. Cablul coaxial poate fi folosit pentru distanţe mai ........2 decât în cazul cablurilor torsadate. 

3. Cablurile cu perechi ………..3 sunt formate din una sau mai multe perechi de fire de cupru izolate care sunt răsucite împreună.
4. Categoria 5e – este utilizat în reţele de calculatoare cu viteze de transmitere a datelor de până la ........4 Mbps. 

5. La un cablu cu perechi răsucite cele două fire care formează o pereche se află unul lângă celălalt iar  câmpurile magnetice se ………….5 reciproc. 
6. La fibra optică, rata de transfer a …….6 este foarte mare în raport cu celelalte tipuri de medii de transmisie (practic nelimitată şi încă imposibil de folosit la maximum de către aplicaţiile existente). 

7. Cablu cu fibră optică poate ………….7 semnale care sunt mai clare, ajung mai departe şi au o lăţime de bandă mai mare decât în cazul cablurilor de cupru. 
8. Semnalele wireless sunt unde ……………..8 ce pot călători prin vidul spaţiului extraterestru şi printr-un mediu ca aerul. 

9. Cei mai utilizaţi conectori pentru cablul …………9 sunt conectorii de tip BNC (British Naval Connector sau Bayonet Neill Concelman) şi F. 

10. Cablurile cu fibră optică pot atinge distanţe de mai multe mile sau kilometri înainte de a fi nevoie ca semnalul să fie…………...10 

Subiectul III









50 puncte
a) 










15 puncte
Pornind de la următoarele două enunţuri incomplete, realizaţi un eseu de aproximativ 10 rânduri în care să dezvoltaţi ideile conţinute în enunţuri. În realizarea eseului trebuie să folosim minim 7 cuvinte din lista de mai jos:

„Cel mai utilizat tip de conector folosit la cablurile cu perechi răsucite este ……………..„

„Trebuie să cunoaştem codul culorilor la un cablu ……………………..………………..„
„Orice cablu UTP conţine patru perechi de fire (adică 8 fire) dintre care se vor utiliza numai două: o pereche............................................................................................ „

Lista de cuvinte: RJ-45, calculator, switch, sertizare, cleşte, emisie, recepţie.
b) 










15 puncte
Se dau câteva tipuri de conectori şi se cere să se precizeze denumirea lor.
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c)










20 puncte
 Laboratorul şcolii primeşte 7 laptop-uri pentru ca elevii să înveţe să lucreze în reţele wireless. Deoarece în laborator mai există deja 25 de staţii de lucru conectate la Internet va trebui să procurăm un punct de acces wireless şi să conectăm laptop-urile la reţeaua locală LAN prin conexiune fără fir. Cum se procedează ca să avem conexiune la Internet pe laptop-uri?
Barem de corectare test sumativ 2
Subiectul I









20 puncte
1 – d; 2 – c; 3 – c; 4 – a; 5 – b; 6 – c; 7 –c; 8 – c; 9 – a; 10 – c; 11 – b; 12 – d; 13 – b; 14 – b; 15 – c; 16 – a; 17 – b; 18 – d; 19 – d; 20 – a.

Subiectul II









20 puncte
a) 1 – A; 2 – F; 3 – F; 4 – A; 5 – A; 6 – F; 7 – A; 8 – A; 9 – A; 10 – F
10 puncte
b) 1 – interferenţelor; 2 – mari; 3 – torsadate; 4 – 1000; 5 – anulează; 6 – datelor;           7 – transmite; 8 – electromagnetice; 9 – coaxial; 10 – regenerat.

10 puncte
Subiectul III









50 puncte
a) Cel mai utilizat tip de conector folosit la cablurile cu perechi răsucite este cu 8 poziţii şi este cunoscut sub denumirea de conector RJ-45. Acest conector poate fi uşor confundat cu conectorul telefonic RJ-11 care însă este mai mic şi are doar patru fire. Pentru montarea conectorilor RJ-45 la cablurile UTP trebuie să ştim ce dispozitive vor conecta cablurile astfel realizate (calculator legat la switch sau două calculatoare conectate între ele).
Trebuie să cunoaştem codul culorilor la un cablu UTP şi ordinea în care aliniem firele în vederea sertizării.
Mai departe, pentru realizarea unui cablu Ethernet aveti nevoie de cablu, doua mufe RJ-45 si un cleste de sertizare UTP. 

Orice cablu UTP conţine patru perechi de fire (adică 8 fire) dintre care se vor utiliza numai două: o pereche pentru emisie (fir de semnal şi masă) şi cealaltă pereche pentru transmisie. Standardul acceptat implică utilizarea pinilor 1 şi 2 pentru transmisia datelor şi a pinilor 3 si 6 pentru recepţie. 






15 puncte
b) 
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 Conector BNC
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Conector optic ST
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   Conector F
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Conector RJ-45
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      Conector în T
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Conector optic FC










15 puncte
c)   

1. Se porneşte laptopul şi se apasă combinaţia de taste (de exemplu Fn + F12 pentru laptopul FUJITSU computers SIEMENS) pentru conectarea acestuia la o reţea wireless

2. Intru în Control Panels şi aleg Network Connections. De aici selectez Wireless Network Connections.









3. Dau clik pe Refresh Network List pentru a vizualiza reţelele wireless din raza laptopului











4. Aleg una din reţele pentru care am primit parola de acces şi dau Connect

5. Folosesc şi varianta care nu implică să intru în Control Panel ci selectez direct din colţul din dreapta jos al barei de start iconiţa pentru conexiune wireless ([image: image15.png]


) şi dau clik după care procedez ca în situaţia de mai sus (selectez reţeaua wireless, dau conectare, etc).









20 puncte
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